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Ata da Quadragésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos três dias do mês 

Setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro 

secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e segundo secretario o vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antonia Pereira 

farias, Daniel Martins dos Santos, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanoel do 

Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, Jose Belloni Nunes, 

Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antonio 

de Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia 

e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 701/2019 – Chefe de Gabinete da Policia Militar em 

referencia ao Oficio GAB/PCMI nº 350/2019. Oficio nº 114/2019 – SINTEPP/Subsede de Itaituba que trata 

sobre o concurso publica do município de Itaituba e prazo do cumprimento do TAC. Projeto de lei para 

tramitação: Projeto de lei nº 106/2019 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, que institui no 

calendário oficial do município o dia “Municipal da mulher rural” e dá outras providencias. Projeto de lei 

nº 107/2019 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, determina a inclusão de pessoas com 

deficiência psicossocial nos programas de qualificação profissional promovidos pelo poder executivo 

municipal e dá outras providencias. Projeto de lei nº 108/2019 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima, institui regras para o repasse de loteamentos e conjuntos residenciais dos sistemas de 

abastecimento de água do município de Itaituba e dá outras providencias. Projeto de lei nº 109/2019 de 

autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, dispõe sobre a implantação de Mao única na 1ª rua do KM 05 

Bairro Jardim Aeroporto e dá outras providencias. Projeto de lei nº 110/2019 de autoria do vereador 

Wescley Silva Aguiar, institui no calendário oficial de eventos do município de Itaituba a “semana 

jurídica”, na forma e condições que especifica e dá outras providencias. Os referidos projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador 

Manoel Cordovil Diniz, iniciou seu discurso falando dos 14 de criação do Jornal do Comercio em Itaituba e 

região parabenizando o mesmo. Em seguida falou sobre a campanha de combate ao suicídio denominada 

“Setembro Amarelo” e citou o numero de vidas perdidas por ano, bem como a faixa etária em que mais 

ocorre. Falou que o município de Santarém está no ranking de índice de suicídio do estado e lamentou o 

fato, explanando sobre o diagnostico de pessoas que tem tendência ao suicídio. Prosseguindo explicou 

como se dá todo o processo do suicídio e sua prevenção através de programa de combate ao mesmo. 

Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, comentou sobre o período de seca e as queimadas do Distrito 

de Moraes até Itaituba e que todos estão preocupados e mandando carros pipas para apagar os 

incêndios. Disse que outros países e ONGs estão preocupados com a Amazônia e não se preocupam com 

os problemas do Distrito de Moraes. Deixou sua indignação com as autoridades. Com a palavra o 

vereador Junior Pires, parabenizou o vereador Manoel Diniz por trazer um assunto tão importante que é 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
2 

 

combate ao suicídio e o mês de prevenção do mesmo. Em relação ao meio ambiente disse que os outros 

países têm interesses nas riquezas do Brasil e usa os movimentos como massa de manobra para chegar 

ao objetivo. Fez uma reflexão sobre a preservação e o uso consciente do meio ambiente, enfatizando a 

importância do pequeno produtor rural para colocar alimento na mesa. Com a palavra o vereador Daniel 

Martins dos Santos, falou sobre a comunidade Boa Vista Km 28 e que conhece a fundo todos os 

problemas sempre lutando e conquistando melhorias para a mesma. Falou da necessidade de um carro 

pipa para comunidade e mostrou imagens da situação e que o prefeito se sensibilizou e enviou um 

caminhão para molhar as ruas e amenizar a poeira da comunidade. Mostrou imagens do recebimento de 

equipamentos doados pela empresa Caramuru e agradeceu a mesmo pelo feito. Com a palavra a 

vereadora Antonia Pereira Farias, falou sobre um oficio que enviou a COSANPA em relação dos 

pagamentos da taxa de água e a empresa fez uma proposta ao município. Disse que os contribuintes não 

precisarão pagar as taxas de 2017 pra trás e cobrará apenas os anos de 2018 e 2019 podendo ser 

parcelado, dizendo que é viável mostrando sua felicidade. Parabenizou o vereador Daniel Martins por lutar 

pela Comunidade km 28 Boa Vista. O presidente propôs que houvesse intervalo regimental de quinze 

minutos para reunião das comissões para analise e parecer aos projetos. Colocada a proposta em 

discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 

610/2019 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal uma ação social 

e de saúde com todos os serviços disponíveis na Comunidade de Novo Horizonte estrada do Farturão. 

Requerimento nº 611/2019 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal uma ação social e de saúde com todos os serviços disponíveis na Comunidade Amazonia km 10 

estrada de Barreiras. Requerimento nº 612/2019 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica em todas as ruas do 

Bairro Maria Madalena. Requerimento nº 613/2019 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 

requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na Travessa Julião 

Galucio iniciando no Igarapé Oriundo até a 29ª rua passando pelos Bairros Jardim das Araras, São Tomé 

e Bom Remédio. Requerimento nº 614/2019 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na Travessa Jacarezinho, 

iniciando na Travessa Leopoldo Menezes até o IFPA, Bairro Maria Madalena. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 615/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do 

executivo municipal a recuperação da estrutura da caixa d’agua do poço artesiano e distribuição da água 

do Bairro Vitoria Regia. Requerimento nº 616/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do 

executivo municipal que execute o serviço de recuperação das pontes que dão acesso a Comunidade de 

Barreiras e Adjacentes. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 617/2019 de autoria da vereadora 

Antonia Pereira Farias, requer do executivo o reparo da iluminação com a troca das lâmpadas queimadas 

nos postes da Comunidade Califórnia. Requerimento nº 618/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal a reforma da escola municipal de ensino fundamental Nova 

Califórnia. Aprovados por unanimidade. Moção nº 048/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, 

requer aprovação de moção de aplausos ao dia do taxista. Aprovada por unanimidade. Não Havendo mais 

matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 
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lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de 

Abreu Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 
 

Manoel Rodrigues de Sousa                                     Emanoel do Livramento Pires Junior 
             Presidente                                                                        2º Secretário  
 

 


